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Scomposizione di binomi di secondo grado

Periodo 2 - UdA 7

Scomporre (ove possibile) i seguenti binomi di secondo grado

4] 8lz* —16
8] 1002 — 49
12| 92 + 100
16|  362* — 49
20] 9x? — 25

24] 642 — 49
28| 2% + 25

—812% 4+ 100z*
—8x° + 5027
— 2523 + 162°
8122 — 64x*

92° + 6423
—8 — 50x?

0 — 64x°
—36x3 — 49z°
50x* 4 3222
—64x3 — 497°

4922 — 16 2] 252?49 3] 362°+1
r* + 25 6]  162% + 49 7] 100z* +1
81z + 100 10] 9z — 49 11| 42 — 49
10022 — 9 14] 1622 — 1 15) z? — 36
81z + 1 18] 162° —9 19] 2522 — 49
4% — 9 22| 8lx* + 64 23] 8la* —4
492 + 9 26] 2*—64 27 2 —1 28|
Scomporre i seguenti binomi dopo averli ordinati e/o eseguito un raccoglimento
29 18x + 22 30 —x — 64x° 31
32|  —8lz® — 2527 33 —12 + 322 34]
35 —3 + 75x? 36]  —642° + 2527 37
38 —162% — 2* 39 81z + 16z° 40
41| —8lw + 2527 42, 9x° — 4x° 43|
44] 4 — 4927 45| 162° + 4w 46|
47 64x + 2523 48| —at 4 4922 49
50 —81 + x* 51 1622 + 924 52
53 —3x + 272" 54]  —4923 — 1002 55
56 —Tz* + 700 57 25% + 49z 58|
[59] 273 + 12x 160 S1x2 + 474 161]

4923 + g



SOLUZIONI

Scomposizione di binomi di secondo grado  Periodo 2 - UdA 7

1] (Tx+4) (Tz — 4) 2] Irriducibile 3] Irriducibile 4] 9z +4) (92 —4)
5] Irriducibile |6] Irriducibile 7] Irriducibile 18] (10z +7) (10z — 7)
9] Irriducibile [10] Bz+7)Bx—7) [11] 2z+7)2x-T7) [12] Irriducibile
[13]  (10x +3) (10x —3)  [14] (4x+1)(4x—1) [15] (x+6)(z—6) [16] (6 +7) (62 —7)
[17] Irriducibile 18] (4x+3)(4x—3) [19] (Bx+7)(bz —T) 120 (Bx+5) (3x — 5)
121] (2 +3) (22 — 3) 22] Irriducibile 23] (92 +2) (92 — 2) 24  B8x+7)(8x —7)
125] Irriducibile 126]  (z+8)(x—8) 27 (z+1)(x—1) 28] Irriducibile

[29] 2z (2 + 9) [30] —z (642 + 1) 31] 2% (102 +9) (102 — 9)

32] z? (81x* + 25) 33] 3(z+2)(x—2) 134 —22% (22 +5) (22 — 5)

[35] 3(5r+1)(5x — 1) 36] —a3(8x +5) (8 — 5) 37] 23 (4 +5) (42 — 5)

38] —x* (2* + 16) [39] (1627 + 81) 140] —2% (8z +9) (82 — 9)

|41] z (52 +9) (5z — 9) 142]  —2® (22 + 3) (20 — 3) |43] z? (927 + 64)

|44] — (T2 +2) (Tz — 2) |45] 4z (427 + 1) |46] —2 (2522 4 4)

|47] x (2527 + 64) 48] —2?(x+7)(x—7) 49] — (82 +3) (82 — 3)

[50] (z +9)(z —9) |51] z? (92% + 16) |52] —x* (4927 + 36)

53] 3x(B3zx+1)(3x —1) [54] —z (492% + 100) [55] 22% (2527 + 16)

[56] =7 (x+10) (z — 10) 57] z? (492* + 25) 58] z? (492% + 64)

59 3z (927 + 4) 60] z? (42% + 81) |61] —x (T +1) (7o — 1)



